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Η αστικοποίηση και η κλιματική αλλαγή απαιτούν νέες λύσεις για τη διατήρηση και τη βελτίωση της ποιότητας

ζωής στις πόλεις. Είναι γνωστό ότι οι δημόσιοι χώροι πρασίνου έχουν θετική επίδραση στη βιοποικιλότητα, το

κλίμα, την ευημερία και την ποιότητα του αέρα. Αυτή η επίδραση διασφαλίζει ότι οι πόλεις γίνονται ολοένα και

καλύτερα μέρη για διαβίωση και εργασία. 

Φέτος, το Βραβείο «Πράσινες Πόλεις της Ευρώπης» απονεμήθηκε και πάλι στο πιο καινοτόμο και πράσινο έργο

στην Ευρώπη. Το βραβείο είναι μια πρωτοβουλία του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Βρεφοκομείων (ENA) και της

καμπάνιας του «Πράσινες Πόλεις της Ευρώπης», η οποία αναγνωρίζει επιτυχημένα και καινοτόμα έργα

πράσινης υποδομής. Δέκα ευρωπαϊκές χώρες συμμετείχαν στον διεθνή διαγωνισμό, συμπεριλαμβανομένων του

Βελγίου, της Βουλγαρίας, της Δανίας, της Γαλλίας, της Γερμανίας, της Ουγγαρίας, της Ιταλίας, της Ολλανδίας,
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της Πολωνίας και της Σουηδίας. Η κριτική επιτροπή επέλεξε τα έργα από τη Γαλλία, την Ιταλία και την Πολωνία

ως τα καλύτερα.

Φωτογραφία – έργο Γαλλία: ©Laurence Danniere

Η τελική κατάταξη των έργων και, κατά συνέπεια, ο νικητής του Διεθνούς Βραβείου Πράσινων Πόλεων 2024 θα

ανακοινωθεί στις 29 Ιανουαρίου 2025 κατά τη διάρκεια μιας επίσημης τελετής στο IPM του Έσσεν. Αυτή η

διεθνής εμπορική έκθεση για τον τομέα των διακοσμητικών φυτών παρέχει μια πλατφόρμα για εταιρείες,

δημόσιες αρχές και επαγγελματίες του κλάδου να παρουσιάσουν και να συζητήσουν τις τελευταίες καινοτομίες

στον εκπρασυνισμό και την πράσινη αστική υποδομή. Παρέχει επίσης την ευκαιρία να εξοικειωθούμε με

παρόμοια διεθνή πράσινα έργα.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

3 / 6

Τσενγκένε Σκέλε, το Λιμάνι Αλιείας ή απλά Τσενγκενέτο – πρόκειται για έναν μικρό οικισμό 15 χλμ νότια του

Μπουργκάς, που διατηρεί τις αλιευτικές παραδόσεις μέχρι σήμερα. Το όνομα του όρμου κληρονομήθηκε από τον

οικισμό Chingane iskelesi (επίσης Cingene Skela), ο οποίος βρισκόταν σε αυτό το σημείο ήδη από την

οθωμανική περίοδο. Μετά το 1972, οι βάρκες των ντόπιων ψαράδων μεταφέρθηκαν εδώ από το λιμάνι του

Μπουργκάς λόγω της επέκτασής του.

Τα δέκα εθνικά έργα που συμμετέχουν στον διαγωνισμό είναι: Βέλγιο (Αστικό Δάσος Genk), Βουλγαρία

(Τσενγκένε Σκέλε), Δανία (Άξονας Karens Minde), Γαλλία (Les Jardins du Pré Gaudry), Γερμανία (Πράσινο

Οχυρό St. Pauli), Ουγγαρία (Συγκρότημα Τουριστικής Ανάπτυξης του Θερέτρου Zalakaros), Ιταλία (Parco della

Pace), Ολλανδία (Κλιματικά Ανθεκτικές Γειτονιές), Πολωνία (Εκπρασυνισμός της Πλατείας Nowy Rynek) και

Σουηδία (Grönare Möllan / Πιο Πράσινο Möllevången).
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Φωτογραφία έργου – Ιταλία: ©Nicola Ughi

Τα υποβληθέντα έργα αξιολογήθηκαν από μια ανεξάρτητη κριτική επιτροπή που αποτελείται από ειδικούς από

κάθε μία από τις συμμετέχουσες χώρες. Τα μέλη της κριτικής επιτροπής αξιολόγησαν τα έργα σύμφωνα με

πολλά κριτήρια, όπως: συνολικός εκπρασυνισμός και σχεδιασμός· επίδραση στο κλίμα, το περιβάλλον και τους

οικονομικούς παράγοντες· ανακύκλωση και επαναχρησιμοποίηση υλικών· καινοτομία και αναπαραγωγιμότητα.

Τα συμμετέχοντα έργα κυμαίνονταν από καινοτόμο εκπρασυνισμό αστικών γειτονιών έως ενδιαφέρουσες

πρωτοβουλίες σχετικές με τη βιοποικιλότητα.
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Φωτογραφία έργου – Πολωνία: ©Filip Jędrzak

Το Βραβείο «Πράσινες Πόλεις της Ευρώπης» τονίζει τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ των χωρών και της

συλλογικής δύναμης του πρασίνου στο να γίνουν οι πόλεις πιο βιώσιμες και κατοικήσιμες. Όλα τα έργα που

παρουσιάστηκαν φέτος χρησιμεύουν ως έμπνευση για άλλες πόλεις στην Ευρώπη και πέραν αυτής να

συνεχίσουν να αναπτύσσουν τις δικές τους πράσινες πρωτοβουλίες.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Διεθνές Βραβείο Πράσινων Πόλεων 2024 και το IPM στο Έσσεν,

επισκεφτείτε https://award.thegreencities.eu/ και https://www.ipm-essen.de/world-trade-fair/.

Το «Πράσινες Πόλεις για μια Βιώσιμη Ευρώπη» είναι μια πλατφόρμα που δημιουργήθηκε από τον Ευρωπαϊκό

Σύνδεσμο Βρεφοκομείων ENA και τους οργανισμούς διακοσμητικών βρεφοκομείων στην Αγγλία, το Βέλγιο, τη

Βουλγαρία, τη Γερμανία, τη Δανία, τη Γαλλία και την Ολλανδία.

Η πλατφόρμα προωθεί τον εκπρασυνισμό των δημόσιων χώρων παρουσιάζοντας καινοτόμες ιδέες και

πληροφορίες που βασίζονται σε επιστημονική έρευνα και τεχνική εμπειρογνωμοσύνη. Οι δραστηριότητές της

επικεντρώνονται στα θέματα της υγείας, του κλίματος, της οικονομίας, της βιοποικιλότητας και της κοινωνικής

συνοχής.

 

https://award.thegreencities.eu/
https://www.ipm-essen.de/world-trade-fair/
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